

ANUNȚ DE INTERES PUBLIC

ÎN ATENȚIA CELOR INTERESATI

a) Rabla pentru tractoare – condiții fermieri

A fost semnat ordinul pentru aprobarea ghidului de finanțare al programului Rabla pentru tractoare.

Programul de stimulare a înnoirii Parcului național de tractoare și mașini agricole autopropulsate (Rabla pentru tractoare) este derulat prin Administrația Fondului pentru Mediu. Bugetul total alocat programului Rabla pentru tractoare este de 500 milioane lei.

Deci se pot procura tractoare și alte utilaje agricole în valoare totală de 55.000 de euro, inclusiv TVA

Sunt eligibile cheltuielile pentru achiziția de tractoare și mașini agricole autopropulsate, accesorii agricole, numai dacă sunt achiziționate împreună cu un tractor sau o mașină autopropulsată.

Fermierii tineri (până în 40 de ani) au o cofinanțare de 20%, deci partea nerambursabilă este de 44.000 de euro

Restul fermierilor au o cofinanțare de 35%, adică partea nerambursabilă este de 35750 euro

Actele necesare

- în primul rând fermierul trebuie să fie înscris la APIA

- să aibă atestat de producător valabil

- să aibă document ca a predat la rabla fie un tractor fie orice autovehicol sau o mașină agricolă uzată

- să aibă certificat atestare fiscal de la primărie ca nu are datorii

- să aibă certificat atestare fiscal de la ANAF ca nu are datorii

- sunt eligibile doar persoanele fizice, nu sunt eligibile PFA, II, IF, SRL

Documentele necesare pentru înscrierea la furnizorul de utilaje includ cererea de finanțare, certificatul de atestare fiscal, document casare tractor/autovehicol și atestatul de producător.

In prezent sunt active urmatoarele programe:

b)PROGRAMUL pentru baterii de inmagazinare curent pentru cei care au montate panouri fotovoltaice de minim 3 kw, montate prin CASA VERDE sau din surse proprii

La acest program se acorda 5000 de euro pentru baterii de inmagazinare de 5 kw

Sunt necesare doar copie buletin, extras de carte funciara si certificatul de racordare existent

Perioada de inscriere 02.12.2024-10.01.2025

c)PROGRAMUL pentru persoanele vulnerabile

la programul persoane vulnerabile componenta I7

pentru depunerea cererii de finantare, sunt necesare actele:

-extras de carte funciara sau adeverinta primarie ca este proprietar si detine cel putin 50% din proprietate

-expertiza tehnica a constructiei intocmita de un expert tehnic in constructii

-suprafata cladirii intre 40-100 mp

1. Expertiza tehnică a clădirii (la nivel de clădire rezidențială unifamilială)

Raportul este întocmit de către un expert tehnic atestat în urma expertizării tehnice a clădirii la acțiuni seismice și conține o sinteză a procesului de evaluare seismică a clădirii, furnizând informații care fundamentează decizia de încadrare a construcției în clasa de risc seismic.

Expertiza tehnică va confirma că respectiva clădire:

Ø nu este încadrată în clasa I de risc seismic, respectiv clădiri cu risc ridicat de prăbușire,

Ø nu este încadrată în clasa II de risc seismic, respectiv clădiri care, sub efectul cutremurului pot suferi degradări structurale majore și,

Ø nu prezintă lucrări de intervenție în curs de execuție pentru creșterea nivelului de siguranță la acțiuni seismice a construcției existente.

Atenție!

Capitolul "Concluzii" al Raportului de expertiză tehnică trebuie să cuprindă informații privind:

ü clasa de risc seismic în care este încadrată clădirea,

ü faptul că nu sunt necesare lucrări de intervenție structurale pentru realizarea lucrărilor de eficiență energetică propuse,

ü suprafața utilă a clădirii.

Criteria eligibilitate verificat

Clădirea expertizată tehnic, conform Codului de proiectare seismică — Partea a III-a — Prevederi pentru evaluarea seismică a clădirilor existente, indicativ P 100-3/2019, nu este încadrată, prin raport de expertiză tehnică, în clasa I de risc seismic, respectiv clădire cu susceptibilitate de prăbușire, totală sau parțială, la acțiunea cutremurului, sau în clasa II de risc seismic, respectiv

clădire susceptibilă de avariere majoră la acțiunea cutremurului, care poate pune în pericol siguranța utilizatorilor, dar la care prăbușirea totală sau parțială este puțin probabilă.

Pentru a fi eligibilă, o clădire trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele condiții:

- să nu se încadreze în clasa I de risc seismic,
- să nu se încadreze în clasa II de risc seismic
- și, dacă e cazul, să aibă finalizate lucrările de consolidare antiseismică la data depunerii proiectului.

Clădirea are o suprafață utilă de cel puțin 40 de metri pătrați și cel mult 100 de metri pătrați.

1. Raportul de audit energetic (la nivel de clădire rezidențială unifamilială)

Este elaborat conform legislației în vigoare.

Atenție!

Capitolul "Concluzii" al Raportului de Audit energetic trebuie să cuprindă inclusiv informații privind:

- Valoarea rezultatelor „Consumul anual total de energie primară (kWh/an) – la începutul implementării proiectului și la finalul implementării proiectului
- valoarea indicatorului „Reducerea consumului anual total de energie primară” **exprimată în procent**

1. Certificatul de performanță energetică inițial (la nivel de clădire rezidențială unifamilială)

Este elaborat conform legislației în vigoare.

Criteriu de eligibilitate verificat

Intervențiile propuse pentru clădire conduc la o reducere a consumului anual de energie primară de minim 30% în comparație cu starea de pre-renovare.

2. Verificarea ce va atesta conformitatea clădirii rezidențiale unifamiliale cu reglementările privind protecția patrimoniului cultural: deci nu se mai cere

Personalul GUEE se va asigura de faptul că respectiva clădire nu este clasată/în curs de clasare ca monument istoric aflată în patrimoniul UNESCO, în patrimoniul cultural național, în patrimoniul cultural local din mediul urban și rural sau că aceasta nu este amplasată într-o zonă de protecție a monumentelor istorice și/sau într-o zonă construită protejată aprobată potrivit legii, prin interogarea informațiilor puse la dispoziție de către autoritățile responsabile (exemplu: Direcția Județeană de Cultură, Consiliul Județean sau Autoritatea Publică Locală).

Persoana vulnerabila

Persoana singură/familia care, din motive de sănătate, vârstă, venituri insuficiente sau izolare față de sursele de energie, necesită măsuri de protecție socială și servicii suplimentare pentru a-și asigura cel puțin nevoile energetice minime, care îndeplinește condițiile prevăzute în Legea nr. 226 din 16 septembrie 2021, privind stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie, cu modificările și completările ulterioare, și care se regăsește pe lista persoanelor vulnerabile, preluată de la Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate (POAD) din cadrul Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene.

Valoarea minimă și maximă a finanțării alocate per proiect

Valoarea nerambursabilă aferentă unui proiect care conține o singură clădire rezidențială este de 20.200 euro, constituită din cumulul voucherelor acordate (sumă fixă) pentru activitățile eligibile realizate.

Voucher per tip de activitate eligibilă	Valoare voucher (Euro)	Valoare voucher (Lei)
Voucher renovare energetică	14.000	69.672

<i>Voucher sistem fotovoltaic</i>	5.000	24.883
<i>Voucher expertiză tehnică</i>	700	3.484
<i>Voucher audit energetic</i>	300	1.493
<i>Voucher certificat de performanță energetică (inițial)</i>	100	498
<i>Voucher certificat de performanță energetică (final)</i>	100	498
Total cumul vouchere pentru o cerere de finanțare ce include o singură clădire rezidențială unifamilială	20.200	100.528

Categoriile de activități eligibile finanțate prin voucher, în cadrul acestui apel de proiecte, sunt:

<ul style="list-style-type: none"> ü izolarea termică a pereților exteriori și a fațadei, inclusiv lucrări de finisare, ü înlocuirea tâmplăriei exterioare existente cu tâmplărie termoizolantă, incluzând ferestre și uși, ü izolarea termică a acoperișului și/sau a planșeului, ü instalarea sistemelor fotovoltaice de generare a energiei electrice, cu o capacitate netă de cel puțin 3kW, pentru consum propriu, care sunt conectate la rețeaua națională de distribuție. ü realizarea Raportului de expertiză tehnică a clădirii ü realizarea Raportului de audit energetic ü întocmirea Certificatelor de performanță energetică (inițial și final)

Perioada de înscriere 02.12.2024-02.02.2025

d)PROGRAM ELECTRIC UP

este un program pentru SRL

Instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice pentru producerea de energie electrică cu o putere instalată cuprinsă între 27 kWp - 150 kWp necesară consumului propriu, a unui sistem de stocare a energiei produse pentru creșterea gradului de autoconsum, a cel puțin a unei stații de reîncărcare de minimum 22 kW pentru vehicule electrice și electrice hibrid plug-in pentru reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic, precum și a sistemului alternativ de încălzire/răcire pentru creșterea gradului de utilizare a energiei produse din surse regenerabile în încălzire și răcire.

1) Finanțarea nerambursabilă se acordă în cuantum de maxim 150.000 euro/beneficiar, reprezentând un procent de 75% din valoarea cheltuielilor eligibile, pentru instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice pentru producerea de energie electrică, a unui sistem de stocare a energiei produse, a cel puțin unei stații de reîncărcare de minimum 22 kW pentru vehicule electrice și electrice hibrid plug-in, cu minim două puncte de încărcare (exemplu: 2x11kW), precum și a unui sistem electric alternativ de încălzire/răcire.

Procentul de 25% reprezentând cofinanțare din surse proprii ale beneficiarului se va calcula raportat la fiecare categorie de cheltuieli în parte conform specificațiilor din devizul general, prevăzut în Anexa nr. 5 la prezentul ghid.

Perioada de înscriere 14 oct -16 decembrie 2024

Persoana de contact:

d-l Balici Mihai,

tel 0744384321,

e-mail macroconsult_office@yahoo.com

Primar,
MORAR VASILE,



Întocmit
Referent superior,
APRODU SIMONA

A blue ink signature, likely belonging to APRODU SIMONA, written in a cursive style.

Secretar general,
SABĂU CARMEN-GEORGETA

A blue ink signature, likely belonging to SABĂU CARMEN-GEORGETA, written in a cursive style.